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Egységes pártalakulás.
Különböző hírek keringenek ar- 1 

ról, hogy a magyar politikai élet 
nevezetes átváltozások küszöbén all, 
amennyiben egy uj, egységes ma­
gyar part kialakulása lenne a közel 
lÓvő politikai program injának egyik 
főrésze. Egy olyan egészséges ma- 
gyár párté, amely egy sátorba to- ; 
möritenó az egész magyarságot.

Szép gondolat, Hogy a kivitele 
tervbe van véve, az bizonyos. Hogy 
dolgoznak rajta, tudott dolog. Hogy 
lesz-e belőle valami: senki sem tudja, 
sunyira elterjedt magyar betegseg 
az, pártokra oszlani, egymásnak el­
lentmondani, egymást nem támo­
gatni, ellenkezőleg gyöngíteni hogy 
soha sem lehet tudni, a szép terve­
zet az utolsó pillanatban, amikor 
már a kivitel előtt állana, megma­
rad-e a maga valóságában. ,

Az a gondolat, hogy minden 
magyar hazafi egy politikai tábor­
ban egyesüljön, ettől a magyar be­
tegségtől eltekintve, nem valami ki­
vihetetlen. Elvégre minden magyar 
párt érdeke csak egy lehet: a ma­
gyar haza jóléte, fejlődése, az ezer­
éves állam fentartása történelmi jo­
gainak csorbitatlansága mellett. ^ 

Egy erős guvernementalis part^ 
amely egységes bent s összetartó 
kifelé, kétségkívül a legalkalmasabb 
arra, hogy megkímélje az országot 
a váltakozó kormányzás mindig ba­
jos és kellemetlen esélyeitől. Egy 
erős, szervezett s mindig programm- 
szerüen működő párt a legjobban 
tudná elérni azt, hogy a nemzeti es 
királyi hatalom mindig egy cél tele 
törekedve, együttesen érvényesül­
jön az ország javára s egy utón ha-
lad^ Az ország érdeke követelné ezt. 
így nézhetne a legjobban, __ 
sebben szemébe a belső es külső
’“"ÄH .udia, hogy belsőlé.
külső ellenségeink vannak bőven. 
Nyi'tak és alattomosak. Áknt™u° kások és bombavetők. Árulok es
'“"bont pincebajnokok fok- 
tűzik kalapjuk melle a piros 
és azt mondják, hogy most mar ok

az a nevezetes „radikális párt s 
megmentik a hont.

A nemzetközi szocializmus a 
vörös zászlót viszi s tömegmozgal­
makat csinál, amik úgy az ország­
nak, mint a tömegnek karara van­
nak, de a nemzetközi vezetők előtt 
hasznos üzletnek bizonyultak:

Ä tótok bujtogatásán a pánszláv 
apostolok fáradoznak a felső vidé­
keken s keresik az osztrák szlav- 
sággal való összeköttetést a magyar­
ság ellen, amire elég tanúság volta 
prágai szláv kongresszus.

Hasonlókép az erdélyi és dél­
vidéki oláhok Romániában szervez­
kednek, hogy ott nyerjenek segítsé­
get ahoz az áruló harchoz, amelyet 
a hazájuk ellen folytatnak hol titok- 
ban, hol nyíltan. ,

Horvátországban a szerb es a 
horvát folyton ellentétes lábon volt 
egymással, részben a vallás kérdésé 
támasztott köztük ellentéteket rész­
ben féltékenyKedtek egymásra Mind­
egyik különbnek tartja magat, mint 
a másikat. Most mégis egyesültek 
— ellenünk. A horvátok azonkívül 
nviltan szövetkeznek az ^ausztriai 
délszlávokkal, éppen mint északon a 
tótok a csehekkel.

Mindezt egybevetve, a s°k ka- 
rágós ellenséggel szemben valóban 
tiszta mag.var politika volna egy 
egységes és hatalmas magyar part 
alakítása A vezetők fáradoznak is 
rajta s ha a terv sikerül, az a ma­
gyar állam biztonságát es fejlődését 
jelentené.

és mAs hasonló dolgokat — kívánja elin-
téZQ1'A tulajdonkópeni politikai élet a had­
gyakorlatok után fog megkezdődni, akkor 
amidőn a király visszaérkezik Budapestre ős 
élénkén érdeklődik a parlamenti események
iránt is. . .. ,A kőpviselőház munkája egész sereg 
interpellációval fog kezdődni. A horvát 
üayben, a választói jog, az adóreform, a 
jubileumi keresztek, az államvasuti balesetek 
ügyében egész sereg interpelláció kószu , 
úgy a kormánypárt, mint a balpárt fésülő . 
Valószínű, hogy erős lesz a munkatorlódás 
és a szigorított házszabályokat nagyon ha­
mar igénybe fogják venni.

Rákosi Viktor a beltigyminisz
terhez.

Politikai hírek.
Minisztertanács.

(Fővárosi tudósítónktól) A kormány, 
mint jó forrásból értesülünk, a király Buda­
pestre érkezése előtt, tehát körülbelül há- 
rom-né»y nap múlva mmisztert»nácsot tart, 
am“ ven elsősorban azokat az ügyeket fog­
ják tárgyalni, amelyekről a királynak már
ie'0Tt.*ÄäS‘Skr megártották .oln,, 
egyet’en akadálya Kossuth Feren0„ kere®^?I 
delmi miniszter betegsége volt. Erre való 
tekintettel Andrássy Gyula gróf is meghosz- 
szabbitotta tiszadobi tanácskozását.

Amaz ügyek között, amelyekről már 
most akarnak a királynak jejentéat 
hir szerint nincsen a fúzió, mert csuk* 
halaszthatatlan folyó ügyeket — személyi

Rákosi Viktor orsz. képviselőa 
következő nyílt levelet intézte gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszterhez:

Kegyelmes Uram!
Hajduvármegyében, mély izgal­

mat keltett az a hir, hogy exellen- 
tiádnál járt Szabolcsmegye küldött­
sége, mely Hhjdumegye egy részé­
nek három ősi Hajduvárosnak: Nanas, 
Hadház, Dorognak Szabol csvárme- 
ervéhez való csatolását kéri,

Kegyelmes Uram! Mi megtud­
juk érteni, hogy szomszédos atyánk­
ban mikor süvegük melle bokrétát 
akarnak tűzni, a mi szépséges Haj­
dúságunkra gondolnak. De kérjük 
excellentiádat, hogy ebben a fontos 
dologban a mi szavunkat hallgassa 
meg és azt vegye döntőnek. A mai 
Hajdú vármegye a Bocskay vitéz 
kardja által kihasított történeti ala­
kulásnak egyenes folytatása. Elkep- 
zelhetetlen tehát, hogy a három ősi 
hajduv tros, melynek területet a 
haiduuép vérével szerezte s szor­
galmával századokon át^ fölviragoz- 
tatta és gyarapította, máshova tar­
tozzék, mint Hajduvármegyehez. — 
Nánás, Hadház, Dorog nem szakad­
hat el a Hajdúságnak hagyományok 
által megszenteli töldjétol, melynek 
kebeléről se kishitű elkeseredettseg, 
se Amerika lidércfénye letépni nem 
tudta. Nánás, Hadház, Dorog nepe
szivvel-lólekkel ragaszkodik a többi 
hajduvároshoz s a hajdutold egy-
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gégéhez, melyet századokon át az 
együtt ontott vér és az együtt vég­
zett munka verejtéke s a közösen 
átélt szenvedések könnyei, tehát a 
legdrágább és legnemesebb vakolat, 
tettek szilárddá, szétválaszthatat- 
lanná, szentté. — Históiiailag ne­
vezetes földdé nem régi lovagvárak 
elomló romjai, hanem a hajdunép 
hü lelkének eleven emlékezése va­
gyis öntudatos hazafisága avatja e 
területet. Minden földarabolás e hü 
lelkekben élő hagyományok lassú 
elhalaványulását s egykor talán tel­
jes pusztulását jelentené.

Kegyelmes uram! Csak azt kér­
jük, hogy a döntés előtt Hajduvár- 
megye és a hajdunép szava is meg­
hallgatást nyerjen.

Kiváló tisztelettel
Nagyméltóságodnakalázatosszolgtija 

Rákosi Viktor,
a hajdúnánási kerület ország- 
gyűlési képviselője, mely kerü­
lethez tartoznak Nánás, Hadház, 
Dorog régi hajduvárosok, Sám­

son es Téglás község.
Egyébként Szabolcsin egye szán­

déka ellen minden irányban nagy 
tiltakozás indul. A nánási kerület 
Rákosi Viktorral ólén energikus 
tiltakozásra készül. — Más oldalról 
Hajduvármegye törvényhatósága is 
kiveszi a maga részét a tiltakozás­
ból, melyet szeptemberi közgyűlésén 
fog kifejezésre juttatni.

Legérdekesebb lesz a dologban, 
hogy ezen a közgyűlésen a tilta­
kozás mellett Kovács Gyula alispán 
indítványozni fogja azt, hogy a vár­
megye indítson mozgalmat abban 
az irányban, hogy Szabolcsvárme- 
gye alsó része, az úgynevezett L get 
aljai járás Hajdumegyéhez csatol- 
tassók, miután az úgyis ide gra- 
vitál.

EGYHÁZ, ISKOLA
Piispökválasxtási moz­

galmak.
Püepökv&lasztás előtt.

Sok püspök választást megértem a ti­
szántúli ref. egyházkei ületbeu. Nóoai Szo- 
boszlói Pdp Istvánnak, a nagy tudományi!, 

: apostoli buzgalom egyházi fóifiunak püs- 
' pökkó választását atyámtól többször hallot­

tam elbeszélni. Később mint debreceni diák 
személyesen is ismertem. Résztvettem Ba­
logh Peter nagyszalontai ref. lelkész és es­
peres megválasztásában, kit az egyházkerü­
let a pátens ügyben tanúsított erélyes és ki­
tartó elleutállásHér választott püspökké. — 
Nagy tisztelője voltam Révész Bálintnak, kit 
a debreceni közönség aranyszáju névvel tisz­
telt meg s részt vettem püspökké m< gválasz- 
tása aktusában. Ismertem végre Kiss Áront, 
a protestáns valláshoz és szabadsághoz lán­
goló lelkesedéssel ragaszkodó püspököt, kit 

„ ifjú korától fogva, mint a hazaszeretet és 
szabadság apostoli hirdetőjét tisztelt nem­
csak a tiszántúli ref. egyházkerület, de az 
egész ország. Legyen áldás emlékükön.

Több mint fólszázadon át nem tapasz­
taltam azt az áldatlan, azt a kárhozatos vi­
szályt, melyet a jelenlegi püspökválasztáenúl 
láttunk, melyet a politikai korrupció csem­
pészett be oda, mely a protestantizmus egyet­
értését és vallásos hitbuzgalmát talán hosz- 
szabb időre meglazítja, sőt félő, hogy ki­
oltja.

s Előző püspökválasztásoknál felhivattak 
a ref. egyházak, hogy vallásos meggyőződé­
süket követve a püspöki állás betöltésénél 

I arra adjak szavazataikat, kit erre legmeltóbb- 
! nak tartanak. Ajánlott soha nem volt. És az 

egyházak mindig a legérdemesebbet válasz­
tónak.

A mostani választásnál nem igy tör­
tént. Gróf Degenfeid József, a tiszántúli ref. 
egyházkerület főgondnoka már julius előtt 
értekezletet hívott össze, mely a betöltendő 
püspöki szók úgyébsn szükséges eiőiniózke- 
déeeket megtegye, mely alkalommal a fő­
gondnok ur em vévén figyelembe a már 
akkor is ott nyilatkozó közhangulatot, kije­
lentette, hogy 6 Erős Lajos theoiogiai aka­
démiai tanárt kívánja püspökjtlölmek fellép­
téim, mi ha nem sikerül és nem Eróss La­
jos lesz a püspek, állásáról lemond. Ez meg­

történt tény. És e kijelentést nemcsak meg­
lepetéssel, de méltó megdöbbenéssel fog»dta 
az értekezlet s az ezt követő kínos hangu- 

í latnak gróf Tisza István adott kifejezést, 
midőn erre igen helyesen azt az észrevételt 
tette, hogy 6 tiszteli mindenkinek nyilt 

i őszinteségét, de nem tartja helyin valónak ily 
: nagyfontosságu ügyben irányt adni a sza- 
I bad választásnak s mintegy erkö esi erősza­

kot gyakorolni erre. Igaza volt Tisza István 
grófnak, helyesen tette.

1 *
Ily auspioiumok mellett indult meg a 

már lefolyt első szavazás a püspökségre, a 
mikor is három egyházi férfiú körül hullám- 

; zott a szavazatok többsége. Sorba veszem e 
nevezetes férfiakat.

I Baltazár Dezsőt említem első helyen. 
Kimagasló al*k a protestáns egyházi élet­
ben, nagy tudománnyal, kiváló szónoki kó- 

■ pességgel s az egyházkormányzatban kellő 
j jártassággal. Azt mondják, hogy nemzetközi 
! szooiálista, mit sokan terhére rónak, mig 
. tisztelői arra hivatkoznak, hogy Krisztus is 

szooiálista volt. Mi készséggel elismerjük a 
szooiáüzmus nagy fontosságát, de mm a 
nemzetköziét. A szocializmus szükségletei­
nek kielégítése: a mindennapi megélhetés 
nagy kérdésének helyes megoldása, ma az 
államnak és a társadalomnak egyaránt ne­
héz és nagy feladata, melyet talán csak a 
jövő század fog óriás áldozatok árán létre­
hozni. E tant te jeszteni és ápolni nem le­
het feladatuk a ref. lelkipásztoroknak. Talán 
tz tartott vissza sokakat, hogy Balthazárra 
szavazzanak.

Második helyen említem a szavazatok 
többségével most már hivatalos püspökjelöltté 
proklamált Erőse Lajos debreceni theolőgiai 
akad. tanárt, kiről annyit tudunk, hogy elő­
zőleg püspökladányi ref. lelkész volt. Mikép 
töltötte ott bo leikipásztori misszióját, nem 
tudjuk, de azt mondhatjuk, hogy letkószi 
pályáját nem nagyon szerethette, mert a 
nem jövedelmezőbb, de terhesebb theológiai 
akadémiai tanszékre pályázott és ezt gróf 
Degenfeld főgondnok pártfogása folytán meg 
is nyerte és azóta mint tanár működik Deb­
recenbe s szociálisztiisus elvei olykor spora­
dikus megnyilatkozásain kivul alig lehetett 
felőle más valamit hallani. A szerencsétlen­
ség, mely a tiszántúli ref. egyb.tzkerület és 
a ddbrec ni ref. egyházat KLs .Áron püspök 
halálával mély gyátzba borította felszínre 
hozta az erős ambícióval biió tanárt is, ki 
magas pártfogója szárnyai alatt püspökje- 
lölttó lett.

HoldviiágoB . . .
Holdvilágos csendes éjben 
Csillygiábor fenn az égen;
Ide lent meg tenger banat, 
Szivemésztő mély seb tamad ..

Álomképek tova szállnak,
Délibábbá lesznek vágyak,
Hervadó» a lemény lombja,
Mint falevél hull a porba ..

Azon vesszük észre magunk, 
Alkonyra vált életnapuuk,
Végsőt dóiban az érző eziv,
Dalt felettünk lágy szellő sir...

Örökös harc ez az élet,
A testvérek ellenségek,
A szeretet, hála, ma már 
Sebisroptü vándormadár.

Dombi Lajoi.

A bajtarB.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Krúdy Gyula.
Bánatházi, e történet hőse, csupán annyi 

ideig veszi igénybe az ol ásó türelmét, 
amennyi idő ahhoz szükségeltetik, hogy egy 
pisztolynak a ragaszát megvonja egy ideges 
kéz. A pisztoly hűségesen eeget tett köte­
lességének I Bánatházi hadnagy egy vidéki 
huszárezredben, »hová büntetésből szokás 
helyezni a tiszteket és ahol a főhadnagyok 
olyan öreg ért berek, mint megannyi gene­

rálisok, tehát Báuatházi a pisztolylövés után 
eiuólt, mint egy darab ta. Ezzel bevégezte a 
történetét.

A pisztolylövésre kinyílott a tisztilakás 
ablaka és zsiványképű tisztiszolga dugta 
be álmos fejet, mert körülbeiől éjfél feló 
járt már ekkor az idő. A haramiaarcu le­
gény egy darabig megijedve állott a helyén, 
aztan azt gondolta mugaban, hogy ennek 
igy ke lett történni és nem másképpen. A 
hadnagy ur régen megígérte már ezt a 
pisztolylövést és a legény szinte minden 
nap várta már a durranást, amely a lakásba 
szólítja. Sőt régen megkapta már az utasí­
tást is arra nézve, hogy mit kell cselekednie 
a pisztolylövés után. Lapos koponyájában 
megismétlődtek a sokszor elhangzott parancs­
szavak :

— Ha még mozognék a lövés után, 
vedd a pisztolyt és végezz velem alaposan, 
nehogy k nlodjam tovább.

Banatházi meg se moccant. A paran­
csot teaát felesleges volt teljesíteni.

Hogy is szói a további rendelkezés ?
— Aztán el mégy, megkeresed Balogh 

hadnagy urat és jelented neki, hogy agyon­
lőttem mag»m.

— Aztán ? — kérdezte annak idején a 
bojnyik kepü legény.

— Aztan elmehetsz a pokolba 1
A legény tehát vette a sapkáját ezen 

az éjszakán és útnak indult Balogh Oadnagy 
űrért. A hadnagy lakásán hiába zörgetett, 
uiját tehát a vendéglőnek vette, r,hol Balogh 
hadnagy — egy tejképü g>erek, aki vala­
mely fatális véletlen szerencsétlenség folytán 
került az ezredhez — egyedül fcoiozgatott.

A jelentés vétele uán felkötötte a kaidját 
: és útnak indult a vaksötót városban. Utköz- 
í ben beszólt az ezredorvosért. Aztán együtt 
j vonultak Bánathazi lakására.

Az ezredorvos, egy rózvörös-képü, ko- 
; pasz férfiú, hamarosan megállapította, hogy 
I Bánatházi már régen odaat van a másvilagi 

sorozóoizottság előtt. Vájjon ott is a bunte- 
I tóses ezredbe sorozzák ?

— Meghalt ez, fiam, alaposan meghalt, 
! — mormogta az eziedorvos. 
í Balogh hadnagy elgondolkozva támasz- 
i kodott az ablakhoz. Nagyon meghatottak, 

sőt ellágyultnak látszott, hogy a barátját 
ilyen állapotban kellett viszont.átnia.

— Nézd meg, doktor, hátha lehetne 
még vele valamit csinálni 1

A doktor a szemüvegét pakkolta a zse­
bébe.

— Az atyaistan se tud már itt segíteni, 
pajtás. Megjelentjük az esetet az ezrednél és 
ezzel be van fejezve a dolog. Tulajdonképp 
miért is lőtte magát agyon Báuatházi?

A hadnagy az ablakon dobolgatott az 
ujjával:

— Az adósságok miatt — mormogta 
csendesen.

— Bolondot cselekedett, — vélekedett a 
doktor, akit regen gyanúsítanak már katoua- 
szabaditással — bolond dolog épen elseje 
előtt végezni. Holnap gázsinap, még pedig 
lakbéres hónap gázsinapja... Egy pár napig 
vigan ellehetett volna meg a barátaival. Most 
a kincstárnak marad a pénze. Mennyi szil- 
vórium marad mogihatlanul 1

A hadnagy hosszú lépésekkel méregette 
a szobát.
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A jelöltek között talán első hilyen kel­
lett volna fölemlíteni Dicsőfi József debre­
ceni ref. lelkipásztort, a kitűnő egyházi szó­
nokot, a közszere.e tel karolt puritán jellemű 
lelkipásztort, kit ifjú korai első napjától 
fogva arany tiszta jelleme, lángoló lelkese­
dése az Isten háza és szabadság iránt tették 
ismer tá ki midőn miüt inkább fejlő s izmo­
sodó fényes tehetségét a ref. egyház szolgá­
latára szentelte, mindenki lá tta benne a jö­
vendő vezérét, kinek sokoldalú tehetsége, 
páratlan munkaereje hivatva lesz uj korsza­
kot alkotni a tiszántúli ref. egyházserdlet 
tepsedésnek indult életében ős hogy erre al­
kalmas tere is legyen, megválasztották előbb 
debreceni lelkésznek, majd az oly fényes, 
mint terhes tiszántúli egyházkerület főiegy- 
zöjónek. Mindkét állást pá-atlan sikerrel 
töltötte be és tölti be még ma is, missziója 
alait növekedett hívei között az erköloú élet 
a tmbuzgóság, vallásosság, a templom lá­
togatása, mikor 6 tartja az egyházi szónok­
latot, a legnagyobb munka idején is tömege­
sen gyülekeznek a hivek, hillgatva az ur 
szolgájának magas röptű szónok atát.

*
A tiszántúli ref. egyházkerület kisebb 

egyházai gyakran zeretnék as ős puritán 
debreceni ref. egyházra hivatkozni eljárá­
saikban. Testvéri szeretettel kérjük őket, 
nézzék ezt ma is és kövessék abban is, hogy 
midőn ez összes 10 szavazatát egyhangúlag 
Dicsőfi József debreceni lelkészre adta, Éiőss 
Lajos tanárt a püspökségre még szóba sem 
hozta, kövessék a nagy egyház példáját. Az 
önkór y hatalma meg ne riassza, a csábitó 
Ígéreteit meg ne tántorítsák őket.

Gróf Degenfeldre vonatkozólag pedig 
még azt jegyezzük meg, hogy önkénykedő, 
erőszakos hajlamát mar többször is kimu­
tatta ugyan, midőn kegyelt embereit, válasz­
tott híveit a legbefolyásosabb állásokra he­
lyezte el, de soha nem exponálta magát a 
k'izhangu'attal, vagy közvéleménnyel szem­
ben annyira, mint a jelenlegi püspökválasz- 
tásnái, midőn nem rábeszólőleg, de fenyege­
tőig kijelentette, hogy ha nem Erőss L'-jos 
lesz a püspök, lemond főgondnoki állásáról. 
Tehát s; m proiestántizmus, sem az egyház­
kerület általános egyházi rdekeinek védel­
méért avagy emel séórt marad főgondnok.

Szomorú nyilatkozati Jellemző a fő- 
gondnok urra s mélyen elszomorító és le­
hangoló az egész egyházkerületre nézve.

Most már a szavazók többsége folytán 
csak két püspökjelöltje van az egyházkerü­
letnek; egyik kit feuyes nagy tehetsége és

bölcsessége, apostoli buzgalma, szónoklatának 
varázsereje, faradhatlan munkássága, az egy­
házi kormányzatban évek óta szerzett gaz­
dag ismerete, a nép szeretető, az intelligen­
cia nagyrabecsülése egyhangúlag ajánlanak, 
e fórfia : Dicsőfi József, a debreceni ref. egy­
ház nagynevű prédikátora, a tiszántúli ref. 
egyházkerület főjegyzője, kit az egész deb­
receni ref. hitközség ajánl, ki az utóbbi 3 
év alatt az összes püspöki teendőket, a pro­
testantizmus s különösen az egyházkerület 
érdekében minden díj nőikül híven és böl­
csen teljesítette.

Másik : Erőss Lajos theo’ogiái tanár s 
Dégenfeld fózsef főgondnok, a Biuff / ismeri 
csatlósának jelöltje. Más és több nevezetes­
séget nem tud róla a krónika.

B icsánat! Még is tud. Azt beszélik, 
hogy Badhazár esperessel előzőleg oly pak­
tumra lépett, hogv aki kettőjük közül a 
püspökségre megejtett első szavazásnál ki- 
sebesógDea marad, újabb szavazás alkalmá­
val a reá szavazott egyházakat a másiknak 
adja át. Ilyen immorális pák um létezését 
mi nem hisszük. Ez csak valamely korlátolt 
eszü kortes agyában fogamzhitut meg, mely 
letörö heteden szégyenfolt lenne a szegény 
de önórze es raformátut egyházakra, És ha 

' netán találkoznék olyas valaki, ki ilyesmit 
megkísérelne: megbélyegezve az illetőt a 

; közönség előtt erélyesen utasítsák vissza.
Két jelölt neve áll tehát most a szava- 

! zók előtt: Dicsőfi J özsefó, uj korszakot al- 
kotó a tiszántúli ref. egyházkerület életé­
ben. A másik Erőis Lajos hittanáró, kit a 
grófi főgondnok óhajt a püspöki székbe 
emelni.

i Reformátusok 1 Arra adjátok szavazatai­
tokat, kit erre érdemesebbnek tartatok.

Egy püspökválasztó.

í

A ref. leánynevelő intézet ővmeg- 
' nyitó istentiszteletét folyó hó 5-én délelőtt 9 

órakor tartjuk a Kossuth-utcai templomban. 
Ezt követi 10 órakor a hivatalos megnyitás 
az intézet dísztermében, ügy az istentiszte­
leten, mint a hivatalos megnyitáson szívesen 
látjuk a t. szülőket. Az igazgatóság.

— Szülők és tanulók figyelmébe 
ajánljuk a Hegedűs és Sándor-céget, ahol az 
összes iskolákban használt tankönyvek ódon 
és uj állapotban beszerezhetők mindenféle 
papír-, iró- és rajzszerekkel együtt.

A nap krónikája.
(Bj?y debreceni ifjú kalandjai. — Be- 
ty- rromuntika a nagy Hortobágyon. — 

Végzetes tévedje — mint orvos.)
A világjáró theologus.

Hiába, egyszer csak vége lesz már 
mindennek, ami bennünket a régi jó időkre 
emlékeztet. Az ősi kollégium világjáró diák­
jait, akik csak amúgy „per pedes apostolo- 
run“ jártak be országokat — legfeljebb csak 
könyvekből fo/juk ismerni. Leginkább thoo- 
logú* diákjaink vállalkoztak régen arra, hogy 
nyakukba vegyék a féivilágot, étien, szom- 
j ín bolyongva gyakran, csakhogy kielégít- 
htis óx nemes tud ti vágyásukat.

A mai diák azonban már sokkal mo­
dernebb. Njtn azért van a világon a gőzma- 
sina, h >gy ne azon utazzék 1 Es ha vállal­
kozik is valaki a régi diákok útjára — ren­
desen úgy tesz, mint a jelen történetünk 
hő te. A mi theologu unk is, aki különben 
nagyon studiózus fin, beakarta járni a fél­
világ >t. Gyalog, vonaton, hajón, tevén, lo­
von — esetleg öszvéren, vagy éppen szá­
máron.

Igen, mert az 6 tervei nagyok valának. 
El is utazott és haza is jött egy pár hét 
múlva. Csodákat beszólt, arról — hogy mi­
ket ólt át. Vadászott Afrikában oroszlánokra, 
hadakozott a berberekkel, eltemette a Szá­
mún. De még ez mind semmi. Volt Ázsiá­
ban is. Meg pedig egész a Davalogiri tövé­
ben. AUitólag meg is mászta, közben pedig 
kereste a magyarok őseit. Mindezekhez hozzá­
jött még, hogy lelógatta a lábait a kékvizü 
Ganges hideg habjaiba, kicsi híjjá volt, hogy 
be nem kapta egy óriási alligátor. Es mind­
ezeket szerencsésen túlélte, teljes egészben 
jőve haza.

A derék theologus, aki ilyen nagy hír­
nevet szerzett a magyar diák vérnek, ezek 
után nyugodni fog habárain. Igen, a kitűnő 
Jóska gyerek sokakat fog még szórakoztatni 
mulatságos kalandjainak az elmesélésével. — 
Hátborzongva fogják hallgatni az afrikai 
oroszlánvadászatot, a krvkodilus kalandokat 
és Ganges környéke titkait — valamint a 
Davalogiri hófedte csúcsainak regényes vi­
lágát.

Szóval, hódit a korszellem. Gőzzel, vil­
lámmal haladunk. Már a theologus diákok 
sem utaznak gyalog, hanem — képzelet­
ben.

*

Valami gondolat járt a fejőben, amely- ; 
nek nem tudott nyomban kifejezést adni. J 
Megállóit a doktor előtt és mélyen a szemébe 
nézett.

— Jól mondod doktor, holnap lakbért 
is kapunk. — Lesz megint pezsgő, meg 
cigány.

A doktor vállat vont.
— Én már csak a magam pálinkájánál 

maradok. Nem ér nekem semmit mar a 
pezsgő. I

— Vén gyerek vagy doktor. Bádogból 
van a torkod.

A doktor cinikusan nevetett.
— A fődolog, hogy elérjem célomat. Ha 

részeg vágtok, boldog vagyok. Felejtettem a 
felejteni valókat.

A hadnagy a holttestet nézte.
— Szegény Bánatházi is’Jelfelejtett már 

ebben a percben mindent... Da bezzeg őt 
nem felejtették. Holnap jön a szsbö, a mo­
sónő, a suszter, a vendéglős ■. És átkozni j 
fogják szegény barátunkat.

— Miért nem várt legalább reggelig! 
— dörmögött a doktor. Ha reggel végez, még , 
megkapta volna a májusi gázsiját.

— És ki lehetett volna fizetni az adós* j 
ságok egy részét.. •

A doktor a köpönyegét vette magára. A j 
hadnagy a holttest felett állt és halkan mor­
mogott maga elé: '

— A mosónő korán reggel itt fog ál- 
lani az ajtó előtt és midőn megtudja, hogy 
a hadnagy urn k hiába mosott egész hóna- ^ 
pon keresztül, durva száját kinyitja és öcs- , 
mány szavukkal mondja a külvárosi átkait a 
szomszédság mulattaiására. Vagy az is meg­

lehet, hogy éhező poronytyuk várják vissza 
anyjukat a pénzzel az aranyruhis hadnagy 
uriól és nem csupán a pálinkás bolt. De 
mindegy pénz nem lesz. Mert Bánatházi ha­
lott. Majd számlájával a sus/ter kopogtat, 
aki a drága csizmákat és lakkcipőket tiiteibe 
varrta. A szabó az aranysujtásos ruhákat 
talán le akarja tépni a halottról, hisz nem 
fizetett értük. — A korcsmában pedig azt 
mondja a pincér: „ez is az ón pénzemen 
evett egész hónapig..." Es talán köp egyet. 
Egy jó szó, egyetlen tiszta kívánság nem 
éri a halottét, midőn fólvirrad a holnapi el­
seje. Csak átkok, ocsmányságok...

— Valószínű, a kínos elseje elől távo­
zott el derék barátunk.

— Lehet, hogy voltak nagy és kínos 
adósságai, — mormogta Balogh hadnagy — 
de ezeket az apró ekzisztenciákat, mosónő­
ket és szegény iparosokat bizonyára nem 
akarta megkárosítani.

— Hát mórt nem várt akkor reggelig a 
szándékával — felelt mérgesen a doktor. — 
Da ón most már megyek. Nincs itt semmi 
dolgom.

Balogh hadnagy az ajtó elé lépett és a 
kulcsot megfordítván a zárban, a zsebébe 
dugta a kulcsot.

— Még van dolgod itt doktor I — 
mondta hideg, kimért hangon.

— Megbolondultál ? Hisz már az atya­
isten sem támaszthatja fel Bánatbázit 1

— Da te doktor létedre reggelig életben 
tarthatod.

— Ostobaság, — felelt hevesen az ez- 
redorvos. — Ha részeg vagy, hadnagy ur, 
akkor menj haza aludni. Bánatházi nyomban

meghalt, amint a golyót kapta- Ezen nem 
lehet változtatni.

— Dehogy is nem, — kiáltotta fenye­
gető har-gon a hadnagy. — Mi most itt ma­
radunk reggelig a halott mellett és reggel 
azt jelentjük, hogy Bánatházi még regge­
lig élt. — jrültséget beszólsz.

— Nem beszélek őrültséget. Csak nem 
akarom, hogy a barátunkat átkozzák és 
szidalmazzál halála útin. A gázsijából, 
amelyhez ilyenformán hozza fog jutni, ki­
fizetjük a mosónét, susztert és a töobi apró­
ságukat. ..

— Bánom is én, — morgott az ezred- 
orvos. — Az eskümet nem szegem meg...

A hadnagy felvette a Bánatházi elejtett 
revolverét. Nyugodtan, minden póz nélkül, a 
doktor mellének szegezte.

— Én pedig becsületszavamra fogadom, 
hogy nyomban lelőlek doktor, ha nem cse­
lekedsz úgy, ahogyan ón kívánom...

A doktor hátralépett a pisztolycső elől. 
Kopasz homloka kifényesedett és értelmetlen 
szavakat dadogott.

—■ Itt maradunk zárt ajtó mellett reg­
gelig doktorkám. Én majd itt ülök az ajtó 
mellett, te pedig tégy azt, amit lelkiismere­
ted legjobbnak vél: élesztósi kísérleteket 
talán... S reggel, ha kiszáll a tiszti bizott­
ság, nyugodtan valljuk, hogy Bánatházi 
reggel halt meg csupán, addig élet volt 
benne...

így szólt Balogh hadnagy. Leült az ajtó 
mellé. Lábát keresztbe vetette és szomorú 
mosollyal nézett a halottra:

— Bajtérs, Ígérem, nem fognak átkozni 
a koporsód mellett.
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Különös gyógyeszköz.
A megszomorodott szivü cselódluányok 

szokott receptje szerint akart lenni öngyilkos 
Nagy Zsófia egyszerű parasztleány. Ismeret­
len név, de rövidesen sokan megismerték 
volna „a cselédlányok öngyilkosságaival" 
foglalkozó lapok révén, akik „Tragikus véget 
oselédleány“ címen foglalkoztatók volna ha­
sábokon keresztül vele.

Mindezt megakadályozta végzetes téve­
dése. Marólúg helyett, nem látván meg a 
sötétben — szappanos vizet ivott. Isszonyuan 
megijedt azonban ettől is, mivel azt hitte, 
hogy csakugyan marólúgot ivott.

A végzetes tévedést a kórházban fe­
dezték el. Az öngyilkos cselédleány annyira 
megijedt később szándékától, bony valószí­
nűleg nem fog többé megszomorodiii a szive, 
így egy kis ijedtségen kívül semmi baja 
nem lett. A végzetes tévedés pedig kigyó- 
gyitotta a valószínűleg m-igára erőszakolt 
életuntságből.

*

Betyáros csikólopás.
Nem veszett ki még minden romantika 

a világból. Ha másutt nem, hát feltalálható 
még a" Hortooágyon és végtelen pusztáin.

Az egész história egy gyönyörű peje íkó 
körül fordul meg. Mert hát gyönyörű csikó 
is volt a; a „kesely“. Hetedhét országon 
keresni kellett volna a párját. Szerelmes is 
volt belé valósággal Dávid József bo tobágyi 
bői tár-gyerek. Azaz, bog inkább anele „sze­
gény legény“ — még pedig „a javából . 
Mindinkább pusztul manapság már ez a
genre.

sedéstől áthatott ünnepély fog lefolyni * 
millenáris emlék impozáns jelvénye élőt.

A kirándulást minden bizonnyal szep­
tember hó végén tartják meg. Külön vonat­
tal utaznak a lelkes vasutasok Valóé állo­
másig, onnan pedig kocsikon folytatják az 
utat Alsóvereckóig.

Innen már csak rövidke felóra járás a 
szoros, amelynek szent minden talpalatnyi 
földje. Gyönyörű a táj. Két oldalt ftinyve" 
sektől borított égbenyuló sziklák. Az örök­
zöld csak az emlék környékéről hiányzik, 
ahol valóságos sziklafallá alakult át a hegy­
szoros. Alatta a Latorca hömpölyög tova. 
Csak egy keskeny szekérút van mellet e a 
sziklába vágva. Itt vonultak be a daliás, 
párducos magyarok.

Itt fog lefolyni a debreceni vasutasok 
lelkes ünnepélye, amely bánt már is óriási 
as érdeklődés. Több mint félezer vasmas 
vesz részt benne és teszi impozánssá a ha­
zafiul lelkesedést.

Dávid elhatározta, hogy mindenáron ha­
talmába fogja keríteni azt a gyönyörű csíkot, 
amelyik meglopta álmát, mint valami arany- 
hajú kisleány. Valósággal regénys.ámba 
megy, hogy mi mindent meg nem tett a 
gyönyörű pejcsikóért. Meg is kerítette azt 
végre.

érdekes a történet minden izében, mi­
vel mélyen bevilágít a régi magyar „szegény 
legény“ lelkivilágába. Mégsem mese az hát, 
amit róluk olvasunk, hiszen szemünk előtt 
is megtörténik. A Nagyhortobágy délibábos 
rónáin, künn a puszták ölében.

Bizony valóságos regény a pejcsikó 
megtérítése. Mert lehette íun a gazdája, 
hiszen ezreket kínáltak érte pengő forin­
tokban. Sok minden körülmény festi roman­
tikussá ezt a történetet: eltávolítja a csíkos 
gazdát, ölelkezik a babájával, hogy a mé­
neshez férhessen, a szökés holdvilagos éjje­
len, hajsza a betyár u án, ámszás a Tiszán 
— mind-mind nagyon érdekes motívumok 
A régi Hortobágy romaniLájába illenek 
Most már megvan a folytatása is, mivel 
Dávid ha nem is „vueba verve“ — de berm 
ül az ügyészség börtönében. (Sajnos, nincs 
a nemes vármegyének.)

Iskola cipők
nagy választékban

Mandel
L i pót

cipő nagyraktixátban 
Piac-utca 40.

család — A jó Bérli bácsinak hálás emlé­
kezettel — Nagy Ida. A legjobb polgárnak, 
az elvszilárd hazafinak — A Hazai biztosító 
társaság. Kegyelettel — Rontkai János.

_ Pernyertes a város. R igen hú­
zódó pört nyert meg a város. — A Simonffy- 
utcai Grausz-fóle ház tőszomszédságéban volt 
a városnak egy mázsáid háza. Akkoriban 
mikor a Simonffy-utoan a város a két ha­
talmas bórházat felépítette az után nézték a 
város urai, miképpen értékesíthetnék a leg­
jobban a bérnázakban levő üzleteket. Erre 
nézve a legjobb módszernek mutatkozott, 
hogy a bórnázat bollhelyisógek szomszéd­
ságában egy piacot létesítsen a város s így 
a bolthelyiségek forgalmas helyre jutván, 
értékükben emelkedjenek. így is történt. A 
város a mázsáid házat lobon atta és helyén 
megcsinálta a kispiucot. — A piac elkerítése 
céljából egy falat húzott a Grausz féle ház 
előtt, amelynek ablakait eltakarta a fal.
A tulajdonos Grausz Mór akkor megvételre 
ajánlotta fel a házat a városnak, de a város 
nem volt hajlandó a vételre. Grausz ekkor 
beperelte a várost, A törvényszék a városnak 
adott igazat és kimondta, hogy a kínai lal 
húzására jogosított volt a város. Grausz 
megfelubbezte az Ítéletet a királyi táblához, 
mely megváltoztatta az elsőfokú ítélete s 
elrendelte a vitás fal lebontását, ami csak­
hamar megtörtént. De a város sem hagyta 
a maga igazát és a tábla ítélete ellen a 
Kúriához appallált. A Kúria aztán tegnap 
érdekes Ítéletet hozott. Megváltoztatta a tábla 
ítéletét s a törvényszék döntését hagyta 
jóvá. A Kúria döntése tegnap érkezett meg 
a városhoz. A tanács annak értelmében el­
rendelte a fal visszaállítását.

HÍREK.

A hazafias debreceni 
vasutasok.

Emlékünnep a vereckei szóró snál
Zarándokát a magyarok bejövetele 

helyéhez.
Felemelő, hazafiul érzéstől áthatott 

mozgalom indult meg a debreceni vasutasok 
körében, mely immár rövidesen valóra fog 
válni.

A derék d ibreceni vasutasok fognak 
áldozni a hazafiság oltárán, lélekemelő ün­
nepélyt rendezvén őseink bejövetele helyé 
nél, a vereckei szoros díszes nemzeti emléke 
előtt. Áldozni akarnak a régi daliás idők 
nagyjai emlékének, akiknek a jóvoltából 
csöppentünk ide, az aranyos Duna—Tisza 
köz bércek koszoruzta rónaságaira. E nemes, 
hazafias gondolatot terv követte, amely most 
fog megvalósulni. Kirándulást rendeznek, 
amelynek keretében hazafias tüztől és lelke-

— Kies Albert halálához. Kiss Albert 
ravatalára koszorúkat küld ek: Á gyászoló 
család köréből a következő felírással: Isten 
veled — Lenke. Szere ett jó atyánknak — 
Gyermekei. Szeretett testvérnek és jó sógor­
nak — Kiss Irma és férje Béiteky Albert. 
Szeretett nagybátyánknak — Bólieky Lajos 
és neje. Szeretett nagybátyánknak — Irma 
és Józsi. Kedves sógorunknak — Irma és 
Sándor. Azonkívül: Az országos függetlenségi 
és 48-as párt — Felejtuetetlen hu tagjának. 
Felejtbetetlen bö'cs vezérének — A debre­
ceni függetlenségi és 48-as párt. Felejthe­
tetlen jó barátjának — Justh Gyula. Har­
mincé ver, tiszta hüségü bará s igodért örökké 
hálás vérző szivü hived — Thaly Kálmán. 
Egykori kebelbeli nagyérdemű lelkipász­
torának — Az órmelióki egyházmegye. 
Volt jó régi lelkipásztorának — A baga- 
méri egyház tagjai. Régi hü képviselőjüknek
— Székelyhídi választók. Imó a beg> eknek 
vágynak a hírmondóknak és a békesség 
hirdetőinek — Tabuik. Őszinte részvéttel — 
Debrecen sz. kir. város tisztikara. A füg­
getlenségi eszme bajnokának — A debreceni 
Függetlenségi-kör. Szeretett lelkipásztorának
— Debreceni ref. egyház. A nagy hazafinak 
s nemes lelkű barátnak — Márton Imre. 
Szeretetek jeléül — A Kertész család. Kiss 
Albert, kedves bará'jának — Diosőfi József. 
Igaz részvéttel — Dr. Diosőfi Sándor. Meg­
alkotójának — A ref. ieáoynevelő intézet. 
Kiss Albe tnek mogdicsőült vezérének, atyai 
barátjának, hálás kegyelettel — B.tkonyi 
Samu. Szeretett rokonunknak — Özvegy 
Hegymegi Kiss Áronná és családja. Felejt­
hetetlen barátomnak — Kovács József A 
jó rokonnak és barátnak — llyós Bálint. 
Kegyelete jeléül — A debreceni ref. tanító­
testület. A jó rokonnak — Végh Gyula és 
neje Kiss Ilona. Szeretettel — Drescher 
Gyula és családja. Részvét jeléül — A Fehér

— Kossuth Ferenc betegsége.
Fővárosi tudósítónk jelenti: A ke­
reskedelmi minis tér egészségi álla­
potában tegnap beállott javulás tar­
tósnak mutatkozik. Fájdalmai csak­
nem teljesen megszűntek és a bal- 
térdizületben keletkezett daganat is 
múlófélben van. Dr. MülKr Kálmán 
orvosprofesszor, főrendiházi tag kér- 
dezősködésünkre azt a felvilágosí­
tást adta, hogy Kossuth Ferenc az 
éjszakát nyugodtan töltötte, s egész­
ségi állapota tegnapról mára ja­
vult.

— Ipartestületi elöljáróság! ülés.
Tegnap délután 5 órakor tartotta a debreceni 
ipartestület szeptember havi ülését. Az ülé­
sen részt vettek : Dávidházy Kálmán elnök, 
Votóasy Béla ipa-hatósági előadó, Seheibner 
Gyula jegyző, topábbá a nagyszámban meg­
jelent elöljárók. Több kevésbé fonios ipar- 
testületi ügyet tárgyaltak. — Az iparkamara 
két átiratot intéz az Ipartestüleihez, egyik az 
esti tanfolyamokról, a másik az u kereske­
delmi törvényről szól. Az esti tanfolyamo­
kon, amelyek októberben kezdődnek, a vá­
ros esetleges támogatása mellett elméletileg
és gyakorlatilag fogják a kereskedőket ki-Uö KJ utuiuc, IVFJMQ. M -- -------------- '
képezni. Az uj ipartörvény irányában pedig 
vita üléseket rendeznek ős az esetleges vál­
toztatásokat ott ejtik meg. — Majd Kőrössy 
Kálmán terjeszti elő az uj végrehajtási nö­
veli i iránti felvilágosításait. Megbízzák egy 
körlevél szerkesztésével, amelyben tárgyalni 
fogja a novella uj intézkedéseinek a fogla­
latját. — Végre a mészárosok beadványáról 
tanácskoztak, amelyben azok uj borjú vásá­
rok tartási enged dyezésót kérik a külsősé­
geken. Azzal it dokolják meg kérelmüket, 
hogy igy olcsóbb lesz a borjú hús. Minden­
esetre el kell fogadni a helyes indítványt, 
hiszen a szegény közönségen segítünk vele. 
Több kisebb fontosságú ügy letárgyalása 
után az ülés jóval 7 óra után véget é;‘t.

— A város szinésznövendékei. Soly- 
mosty Elek, a debreceni szinósziskola ig«z-* 
gntója, mint ismeretes, két ingyenes helyet 
tartott fenn, melynek betöltésének jogát a 
városi tanácsra ruházta. A tanács a két 
helyre Kövér Erzsébetet és Novák Etelkát 
vette fel.

—Orvosok kongresszusa. Vasár­
nap tartja Zomborban ez évi kon­
gresszusát az országos orvos-szó-

«•».- • Vv., ■ '
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vétség dr. Kóthly Károly udvari 
taniicaos, budapesti egyetemi tanár 
elnöklete alatt. — A debreceni or­
vosi kar is képviselve lesz ott s 
holnap indulnak a nevezetes gyű­
lésre dr. Ujfalussy József kir. ta­
nácsos, közkórházi igazgató, dr, 
Bruckner Ernő városi tb. főorvos, 
máv. egészségügyi tanácsos s dr. 
Széli Kálmán munkásbiztositó be­
tegpénztári orvos. — Gyűlés után, a 
boszniai kormány meghívására, az 
orvosok egy része s közöttük a 
debreceniek is, kirándultak Bosznia-, 
Hercegovinába, valamint a dalmát 
tengerpartokra.

— A Meszena-alap nyertesei. A vá­
rod tanács mai ülésén ítélte oda a Meszena- 
alapitvány diját. Az alapítványra nem ke­
vesebb, mint 24 pályázat érkezett be. Ezek 
közül a tanoneok 300 koronás diját Kozma 
Imre csizmadia tanor.e nyerte el, a segédek 
300 koronás diját Munkácsy Mihály kőmi- 
vesseged, mig a mesterek 600 koronás diját, 
melyet műhely berendezés céljaira tartott 
fenn az alapító, Csukás Lajos reszelővágó 
mester nyer e e'.

— Püspöki konferencia. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Vnszary Kolos bíboros 
hercegprímás tegnap déle öltre tanácskozásra 
hívta össze budai palotájában a püspöki kart.
A püspököket, akik jóval a tanácskozás meg­
kezdése előtt érkeztek meg, Kohl Medárd a 
hercegprímás segédpüspöke és Barger Mór 
szertadásmester kanonok fogadta. A jelzett 
időre Samassa József egri érsek, Hornik 
Károly báró peszprémi és Boromissza Tibor 
szatmári püspök kivételével a püspöki kar 
valamennyi tagja megjelent. Vaszary Kolos 
bíboros délelőtt tiz órakor nyitotta meg a 
tanácskozó t. A konferencián a kongrua és 
az utonomia kérdésével • foglalkoztak. A ta­
nácskozásról a hercegprímás indítványára 
üdvözlő-táviratot küldtek a királynak és X. 
Pius pápának.

— 0»z idő Egy napról a másikra na­
gyot fordul az időjárás. Tegnap még hófe­
hér pikéiunák pompáztak az aszfalton s ka­
cér panama kalapokat perzselt a nap, ma 
dideregve cihelődik az ember a szoba zugába. 
A derék Meteor mester, az időpróféta is meg­
szólal s szeptemberre a következő jövendőt 
mondja:

A szeptember 3 iki gyenge jellegű cso­
mópont hatáskörében nagyobb változás-za­
varral fog beállni, mint amennyit e csomó­
pont befolyása különben előhozna, amelynél 
fótivá a 9 iki csomópont is erősbül s nagyobb 
csapadékos jelleg érvényesül a 3. és 9. 
osompont hatáskörében. A 10ik csökkentő­
iig hat a csapadékos jellegre, mig a 11-tk 
hűvös befolyást érvényesít, amelynek hatás­
körét követőleg újra állandóbb memg idő 
várható, amit csak a 23 -24-iki csomópontok 
zavarnak meg hűvös csapadékos jellegükkel. 
Szeptember hó csomópontjai 3, 9, 11, 14, 17, 
21, 22, 23, 24, 25, 27-re esnek, melyek kö­
zül legerősebb hatásunk a 3, 9, 11, 23 és
28-ikiak.

— Iparosok figyelmébe. Érteeittetnek 
az iparosok, hogy az uj ipartörvóny folyta­
tólagos tárgyalása foly hó 4 én (péntek) és 
folyo hó 7-ón (hétfőn) miudenkor esti 8 óra­
kor fog az ipartestület dísztermében eszkö­
zöltetni, ahová az éideklődők meghivatnak. 
Az ipartestület.

— Csőd. A kir. törvényszék Konkoly 
Sándor hajdudorogi kereskedő ellen elren­
delte a csődöt. Csődbiztosul kinevezték Al­
mos Zoltánt, tömeggondnok dr. Szervánszky 
Imre, helyettese dr. Lób Béla lett.

— Nagy betörés Ssoboszlón. Nagy 
betörést követtek el a tegnapra virradó éj­
szaka ismeretlen tettesek Hajdúszoboszlón. 
Közel 10,000 korona értéket raboltak el 
Szüos Balázs jómódú gazdától. Az öreg 
házaspár tegnap szokás szerint rendes időben 
tért nyugovóra. Reggelre kelve borzadva 
látták, hogy a ház fala a szomszéd ház felől 
ki van ásva. A szobában pedig szét van 
hányva minden. A szekrénynek, amelyben

1400 korona készpénz és egy 8000 koronás 
hajdumegyei takarékpénztári könyv volt, 
ajtaja kitárva. A pénz és takarékkönyv el­
tűnt. Nyomban a rendőrségre siettek, ahol 
jelentést tettek az esetről. Valószínű, hogy a 
nagy betörést ravasz, notórius alakok követ­
ték el, akiket most nagyban keresnek — de 
nem nagy eredménnyel.

— A halálba ment, mert fáradt 
volt Egy fiatal leány vált meg tragikus 
módon az élettől Temesvárott. A tragikua 
esetről ezeket Írják nekünk: A temesvári 
gyárvárosi Vaspálya-ut tizenegyedik számú 
hátában lakik Qaray János máv. pályafel­
vigyázó családjával. Tegnap este Garayók 
elmentek hazulról, csak az egyik leány, a 
huszonkét éves Adél mtradt otthon. Mialatt 
a szülők távol voltak hazulról, Adél elő­
vette édesapjának forgópisztolyát és azzal 
jobb h lán’ókon lőtte magát. Azonnal meg­
halt. Amikor a szülők este fel 11 órakor 
hazatértek, szerencsétlen leányukat már 
halva találták. Az öngyilkos leány levelet 
hagyott hátra, szüleinek címezve. — A levél 
csupán csak ezt a néhány búcsúszót tartal­
mazza :

— Nagyon fáradt vagyok, isién veletek.
Adél.

A szerencsétlen leány állítólag szerelmi 
csalódása miatt már két óv óta nem távo­
zott hazulról, nem mozdult ki a szobából és 
különösen az utóobi hetekben teljesen ma­
gába zárkózott, buskomor volt, valóságos re­
mete életet élf.

— Leleplezett áldetektiv. Manap­
ság a szélhámosságok és panamák korát 
ó!jük. Mindenfele a'kalmat felhasználnak 
egyes rosezlelkiisineretü emberek, hogy ki­
aknázzák a mások tudatlanságát. Jól it mart 
alak a rendőrségen Gönozy László. Valami­
kor rendőrügynök volt, de mert rajtaosipték 
holmi apró panamákon, kitették a szüret 
ékeimének. A ravasz férfiú azonban azóta 
is detektív űrként szerepel és mint ilyen 
számtalan csalafinta dolgot müvei. Kisebb 
szélhámosságokért néhányszor már vendégül 
látta az ügyészség fogháza. Ily fajta esetért 
most alighanem megint lesz egv kis kelle­
metlensége. — Az utóbbi időben ugyanis 
Göuczy ur detektív minőségben kölcsönöket 
közvetít és kenyeres boltokkal lépett szoro­
sabb összeköttetésbe, amelynek tulajdonosait 
kisebb-nagyobb összeg erejéig becsapta. A 
rendőrségen ma Süveg Sándorné Késes­
utcai, Ozga Ilona és Ráoz Istvánná Szent- 
Anna-utcai lakosok. Az ügyet dr. Komlóssy 
fogalmazó vette a kezébe, aki a detektív ur 
ellen megindította a bünfenyitő e’járást. — 
Most már vége lesz panamáinak is — leg­
alább egyelőre. A hiszékeny közönség figyel­
mébe ajánljuk a derék frátert.

Utcai botrány. Nagy botrányt rög­
tönöztek Lakatos Miklós és Lakatos János 
cigányzenészek, akik minden ok nélkül meg­
támadták az utcán arra haladó Mezei írón­
két. Tettleg is bántalmazták a részeg és ga­
rázda semmirekelók, akik elten a rendőrség 
a legszigorúbb vizsgálatot rendelte el.

— Gyiirülopás. Gyürülopással vádo'ja 
Dóczi Anna kefegyári munkásnő N. S. nevű 
barátját, aki tőle drága karika aranygyűrű­
jét állítólag ellopta. A rendőrség megindította 
a nyomozást.

- Verekedő csizmadia segédek.
Csúnya verekedés színhelye volt az éjszaka 
a Tizenhárom város-utca 23. szám alatti mu­
latóhely. Miszti István és őry Gyula csiz­
madiasegédek nagy botrányt rendezlek ott 
az elmúlt éjszaka. Garázdálkodás közben 
rátámadtak a tulajdonos Polgári Bálint és 
feleségére s agyba-íöbe verték őket. A ga­
rázda segédeket a rendőröknek kellett meg- 
rendszabályozni. Ellenök Polgári Bálint és 
felesége súlyos testi sértés miatt ma délelőtt 
feljelentést tett a bűnügyi osztályon.

— Betörés Vámospórosen. Vámos- 
pércs községben az éjjel eddig ismeretlen 
tettesek betörtek Balog a Ferenc gazdálkodó 
házába, ahonnan pénzt és több különféle 
holmikat raboltak el. A betörök a falba ásott 
lyukon hatoltak be a lakásba és azon ke­
resztül is adogatták ki egymásnak a rablóit 
zsákmányt. Kilétüket nem is sejtik. Azt hi­
szik vándor cigányok voltak. A osendőrsóg- 
nek azonban inkább helybeliekre irányul a

gyanúja. A betörés, amelyről értesítették a 
osendöreéget, a házbeliek sze.int az éjféli 
órákban történhetett és ugyancsak alapos 
munkát végeztek. Reggel vették észre csak. 
Ki volt ásva a ház egyik szobájának utcára 
eső fala. Bent a szobában meg minden fel­
forgatva. A záros asztalfiók feltörve, a benne 
levő pénzösszegnek se hire, se hamva. Szek­
rények felfeszitve és kifosztva, üresen álltak, 
minden elemelhető értékesebb holmit el­
emeitek.

— A Royal-kávéhás remek helyisé­
geiben holnap este a fürdőről ^hazaérkezett Kiss 
Béla pompás zenekarával uj műsorát fogja 
bemutatni, mellyel a fürdőn nagy sikereket 
aratott.

— Rejtélyes módon eltűnt arany­
lánc. Érzékeny kár érte a napokban Gold- 
rnann Hermanné böszörményi lakost. Valami 
ügyeskezü tolvaj ellopta szép és értékes 
arany nyakláncát. Az aranylánc a tükör 
asztalfiókba volt bezárva. Szombaton a fió­
kot Goldmannó nyitva találta és onnan a 
lánc el volt tűnve. Előfogata Kiss Róza 14 
éves cselédjét, akit a lopással gyanúsított. 
A leány azonban tagadja a dolgot. Gold­
mannó most bejelentette ez esetet az ügyész­
ségen, amely a vizsgálatot megindította.

— Iskolakönyvek ódon és uj álla­
potban Telegdi K. Lajos utóda, Eperjessy 
István cégnél beszerezhetők. Ugyanott min­
denféle iró és rajszer is kapható.

Találtatott egy forrás, ahol minden 
szülő és tanuló tankönyveit uj és használt 
állapotban, ugyszintó í Írószer szükségletét a 
legolcsóbban szerezheti be. Saját érdekében 
áll tehát Aczél Hmrik modern antiquriumi 
könyv- és papirkereskedésót felkeresni. — 
Pite utca 24. a ref. kistemplomtnal szemben. 
Telefon 575.

— Notórius tolvaj. A züllött egyéni- 
ségek közé tartozik Fehír István hajdúbö­
szörményi suhanc, akivel sűrűn akad dolga 
a rendőrségnek. A züllött fickó jobbmódu 
böszörményi család sarja, de rossz hajlamai 
a bűn útjára vitték. Debrecenből ki van 
tiltva. Legutóbb, márciusban apját lopta meg, 
akitől száz koronát csent el. Ezért a bűnéért 
körözték is és ma délelőtt egészen véletlenül 
kézrekerüit. Önmaga ment a csapdába. Va­
lami régebbi ügyéből kifolyólag hívatlanul 
felment a központra, ahol dr. Komlóssy Pál 
rendőrfogalmazó ráismert és rögtön letar­
tóztatta. Kihallgatása után átadják az ügyész­
ségnek. .. „— Ügyvédek és kereskedők
figyelmébe. Az uj végrehajtási tör­
vény értelmében szükséges „Beje- 
ínntóc“ áh Értesítés“ nvomtalvá-lentós“ és „Értesítés“ nyomtatvá­
nyok kaphatók Hegedűs és Sándor 
papirkereskedésóben. — Debrecen 
Kossuth-utca 11.

— As ozstálysorejáték. A mai hú­
záson a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

3000 koronát nyert: 87,067.
2000 koronát nyert: 53,089, 80,740 

115,593 116.242, 119 614.
1000 koronyái nyertek : 1534, 35350 

64721 69208 78831 101529.
SOOkoronát nvertok: 178 1282 8876 

5596 7118 7236 13606 17478 24148 29911 
33583 33579 35190 36644 41420 42170 45363 
46332 40209 49677 50393 50966 51931 55687 
61095 63109 124968.

— Iskolaszerek u. m. füzet, rajztömb, 
rajztábla, körzők, iskolatáskák legolcsóbban 
Theisz Arthur papirkereskedésóben, a Bika 
szálloda mellett.,

— P. Nagy Zoltán áll. képesített ok­
leveles zenetanár, zenetanintózetébe felügye­
lőről keres. Értekezni lehet a beiratáü idők 
alatt délelőtt 9—12-ig délután 3-5 Hatvan- 
utca 7. szám, emelet.

— Iskolakönyvek beszerzésére ajánl­
juk Antalfy József könyv- és papirkereske­
désót. Piac-utca 44,
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Gyermekjátékszerek, ajándék 
tárgyak, müiparáru különleges­
ségek, valamint ebédlőasztali kel­
lékek nagy választékban kapha­
tók Mentze Henrik újdonságok 
áruházában Kossuth-u. 4. sz.

Csarnok. Mérnök-akadémia!
gépész, villany, építészmérnöknek és építés­
vezetőknek. Fölvételi föltétel 6 gymnasium 
osztály, vagy hasonló előképzettség vagy szak­
iskolai végzettség. Bővebbet az útmutatóban.

WISMAR, am der Ostsee.
A „Debreoxen“ eredeti regénye. 

Irta: Tomic Eugén. 79

TAVIKATésTELEFON
A trónörökös és Aehrenthal a 

királynál.
Ischl, szeptember 3. Ferenc Fer- 

dinánd főherceg trónörökös ma reg­
gel 9 óra 27 perckor megérkezett 
az ischli pályaudvaron, ahol egy 
szárnysegéd várta. A tőherceg az 
Erzsébet-szállodában vett lakást. A 
trónörökös látogatásának egyedüli 
célja az, hogy ő feleségével a had­
gyakorlatokra vonatkozó intézkedé­
seket megbeszélje. — Az a hir, 
hágy Lajos Viktor főherceg állító­
lag szeptember végén újból látoga­
tást tesz Ishlben, nem felel meg a 
valóságnak. ,

Ischl, szeptember3. Báró Aehren- 
thal külügyminiszter ma báró Ga­
thal követ kíséretében ideérkezett. 
Fél tízkor a miniszter kihallgatásra 
ment a királyhoz.

Van at a folyóban.
Alsókubin, szeptember-3 Nagy­

falunál a vicinális töltése a folyto­
nos esőzések miatt meglazult s ma 
az arra haladó vonat belezuhant az 
Árva folyóba. Emberéletben kár nem 
esett.

Halott a romok közt.
Zágráb, szeptember 3. A minapi 

vasúti katasztrófa romjainak elta­
karításán három nap óta dolgoz­
nak. A munkások ma délelőtt a ro­
mok között egy holttestre ^bukkan­
tak. Egyszerűen öltözött nő hullája 
volt, borzalmasan megcsonkítva. A 
nő kilétének felderítésére nyomo 
zás indult.

Osztrák minlBZterválság.
Bécs, szeptember 3. A király 

nem fogadta el az osztrák földmű­
velésügyi miniszter lemondását aki 
tudvalévőén a Szerbiával kötöt 
kereskedelmi szerződés miatt akart 
megválni állásától,részleges osztrák 
kabinet válság ezzel véget ért.

Eladó
egy db POLKE-féle 4 lóerejü

légszesz-mótor
teljes felszereléssel együtt. — 
Értekezhet! Debreczen sz. klr. 
város könyvnyomdájában, ahol 
a Bútor üzemben megtekinthető.

— De Husszeinnak nagy támasza a 
rája, mert igazságos iránta ős nem engedi, 
hogy bárki erőszakoskodjék vele. Ha arra 
kerül a sor, felfegyverzi és sokra mehet vele.

— Csalódik őrnagy ur, — felelte a ba­
rát. A rája, igaz, bízik Husszein jóságában, 
de úgy okoskodik, hogy ő sem marad örökké 
vezir. Jöhet utána megint a régi üldözés és a 
régi fekete napok megint beállnak. Kzert 
nincs kedvére a rájaságnak, ha a bégek ege- 
szén megszabadulnak a szultán uralma alól, 
mert a császár eddig féken tartotta őket és 
védte a ráját ellenünk. Ha a bégek nem függ­
nek Stambultól, Husszein után jöhet olyan 
benszülött bég vagy kapitány az ő helyére, 
aki minden máson túl tesz a rája sanyarga­
tásában és nem is lesz senki, aki útját állja. 
Ettől fél a rája és ezért nem hiszem, hogy 
Husszein megbizhatik benne!

-- Tehát nem hiszi, hogy a rájaság se­
gítené őt, ha felhívná fegyverre ? — kérdé 
Vidass tovább. .

— Meglehet, hogy az ő jobbágyat, akik 
szeretik, kötetnék, de mások aligha. Legke­
vésbé az orthodox egyház hívei, kiket a ka- 
lugyerók és a szerb ágensek vezetnek.

Szerencsétlensége e földnek, a pártvi­
szályon kívül, hogy három vallásra oszlik. 
Ezekből egy, az izlám, az ur, a többi rab. 
Könnyű belátni, hogy a rab a maga, jó ked­
véből nem száll síkra uráért, ki bilincsben 
tartj a.

— Ha igy áll a dolog, akkor a nagyve- 
zir csakhamar kész Husszeinnal, — szóit az 
őrnagy kedvetlenül, mert szivéből szánta a 
bosnyák hőst.

A következő nap Mostárba küldte Husz- 
szein a cseháját, megfigyelni, hogy él a rája­
ság bégjei alatt és kihallgatni panaszait, az­
után dönteni ügyükben részrehajlás nélkül.

Ezen kívül a csehája feladata volt ki­
tudni, hogy vélekedik a nép az uj vezirről, 
végül megfigyelni: hogy viselkedik sztoláci 
Ali aga, a szultán hive. Husszein szándéka 
volt az ellenszegülők ellen erélyesen föllépni 
és akár erővel is rászorítani őket hatalma 
elismerésére.

Fojnicán a fegyverkovácsnál több száz 
szerb kardot gyártottak; puskaport és golyó­
kat nagyban csináltatott, szóval utána nézett, 
hogy fegyverkezzék.

A tikopljapoljóre, hol spahik és bégek 
között sok hive volt, elküldötte Zlatarevicset, 
hogy figyelmeztesse őket a vezir.

Bosnyák Horvátországba is küldött em­
bert üzenettel, mivel ott is volt sok hive, 
barátja. így Kulen-Vakufban a Kulenovicsok, 
a krupai kapitány, Delilegics Cazinban, Cse- 
kics bég Samkimostban. Mind ismert jó vi­
téz, kik hittel Ígérték, hogy tüzbe-vizbe kö­
vetik, ha kell.

Zlatarevics legelőbb jött meg, csupa jó 
hírrel. Ottan mindenki lelkesült Husszeinért 
és kormányáért. Bosnya-Horvátországból is 
újságot kapott a vezir. Hívei Ígérték, hogy 
első hívásra követik zászlóját. A csehája 
azonban, ki több napot töltött Mostárban, 
nem hozott jó hirt Hercegovinából. Ott érezni 
lehetett Rizvanbegovics befolyását és ez el­
tántorított sokakat Gradacsevicstől.

Egy estén a szobában ültek, pipálgatván 
együtt, Husszein és Zlatarevics, valamint a 
csehája. A bosnyák vitéz levert volt és szó­
rakozott. Látszott rajta, hogy sötét gondok 
fárasztják az agyát. Egyszer azután meg­
szólalt:

— Látom, hogy ez igy nem lehet. El­
lenségeim tudják, hogy nőm vagyok vérszom­
jas és jóságomra számítanak. Megmutatom 
hát, hogy gonosz is tudok lenni. Csak hív­
janak majd eljövök, megtanítom őket, ki az 
ur itten. A stólaci bég igen szemtelen. Amint 
megjön Ali pasa, azonnal Stolác ellen megyek.

— A skopjlapoljeiek alig várják, hogy 
rátörj a stoláci nyakaskodóra, vélte Zlatarevics. 

' (Folyt, köv.)

I_ _ _ _ 1
Iskola csikkeket

könyvtáskákat, könyv- 
szijjakat, tokk és toll­
tartókat, tentatartókat, 
palatáblát, Irént, tollat 
és kőironokat csakis a

Párisi nagy húún
lehet olcsón vásárolni.

I I
&aiM&£3SJ9R9HBfl

orsajtók
ornyomó-zsákok
szol

faputíonok
raktára

Sesztina Lajos
vasüzletében P ac-utca 23.

Aki hirdetni akar
még pedig sikerrel, az forduljon 
az Általános Tudósító (Leopold 
Gyula) hirdetési osztályához, B- 
pest, VII., Erzsébet körút 4L, 
ahol hirdetéseket az összes lé­
tező bel- és külföldi hírlapokban 
és naptárakban kiváló szakérte­
lemmel, lelkiismeretesen, ponto­
san és szolid árakon eszközölnek. 
Több mint 200 naptár kizáróla­
gos képviselete, vidéki lapok köz­
ponti hirdetési osztálya számos 
hírlap kizárólagos kezelősóge Dí­
szes ujságkatniógus, képes naptár­
jegyzék felvilágosítással díjmentesen.

149-1908.
üirdetrD.exxy-,

A debreceni országos tanítói árvaház 
1908. évi szeptember 15-től árlejtést hirdet 
az árvaház számára 1910 január 1-ig szük­
séges tej szállítására. Napi szükséglet G0 li­
ter. — Az árlejtés 1908. évi szeptember hó 
7 én d. e. 9 órakor fog az árvaház irodahe­
lyiségében megtartatni. Bánatpénzül 2U0 kor. 
teendő le vagy készpénzben, vagy óvadókkó- 
pes értékpapírokban. Az árlejtés után meg­
kötendő szerződési minta az árvaház helyi­
ségében megtekinthető.

I Ajánlatok az árlejtés megkezdéséig az 
árvaházi igazgatónál adhatók be, később be­
adott ajánlatok el nem fogadtatnak.

Debrecen, 1908 aug. 81-én.
Kozma László árváit, igazg.



1908 szeptember 4 DKBRECZEjN r

I

ankegyesület
ró 'st-vr&tt y tíkrsstfíítg-

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Fogla koz!k a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (ch-'k) számlára, pénztár­
jegyekre es

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az Igazgatóság.

Dobraoen; Piao-\i, 0 áss. 

Előleges értesítés.
Tisztelettel hozzuk a t. közönség 

tudomására, hogy intézetünket folyó év 
szeptember hó 3-án megnyitjuk és hé­
jra: ásókat már most elfogadunk fent- 
jelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyampkra: német an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar 
nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz ke­
reskedelmi levelezésre.

c) világirodalom történet, művészet- 
történet és aesthetíkára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- 
módszer szerint vezetjük, a tanítvány az 
e ső leekeórától kezdve csakis a meg­
tanulandó nyelvet hallja s beszéli. Nyelv­
tanáraink kiválóan képzett külföldi 
(ugyanazon nemzetbeli) tanerők. A többi 
tanfolyamokon ugyancsak elsőrendű ta­
náruk oktatnak.

Tandíj havi 10 korona.
Magán és cercle-tanitás. Nappali és 

esti tanórák. Prospektusunkat ingyen és 
bórmcntve küldjük.

Az igazgatóság.

ipar, varrógép,

gmafn, Tikos­
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- ősiem esztergály ozást, zománcolást, nicke- 
lezest és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Sí 65
X) e tor © cen,

Hatvan-utca 8. szám.

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
CO M

-<x$
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M u ryN g ^
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CD F*5
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továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN és WOLF mótorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az 
Egyesült Villamossági és Képgyár R. T. kép­
viselője. Iroda Debrecep, Plao-útca 77. szám 
^ (az udvarban). — Telefon szám 567. 

Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli mótorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb meghajtására a leghasznosabb kivi­
telben, Telefon és SZObaCSengŐ berendezéseket. 

Szállít mindennemű szerelési anyagot, esilá- 
rokat, dynamó-gépeket, motorokat, műszereket, 
iv- és izzólámpákat dr. Just Wolfram lámpákat,
Tervek és költségvetés díjtalan.

€laió
6 holi aajorsági föld
épületekkel felerészben faj-
szellővel beültetve közel a «f 

-Sl , to-
-.'S városhoz. — Értekezhetni:

Vályi Nagy Gusztáv ügy- te­
véddel Csapó»-utca 22. szám.

»A« 4^*

Iskolás-
gyermekek részére, kész fehérnemüek 
zsebkendők, harisnyák, paplanok, 
matráook. pokrócok, (flanell takarók) 
és ágyterltők legnagyobb választék­
ban slegjutányosabb árakon kaphatók

Kardos László
vászon- és kelengye-üzletében

Debrecen, Kossuth-u.9.

Dr. KARDOS SAMU
és

dr. GÁBOR JENŐ
társ-ügyvédi irodája f. évi augusztus 
16-tól kezdve Ipar- és Kereskedelmi 
Bank, Piac-u. 58. sz. a. palotájában 
I. emelet 14. ajtó szám alatt

Foszfor, légeny- és káli trágyák! 
Szárított fekál és szárított ser­
téstrágya ! Elsőrendű szőlő- 
trágyák waggonszámra leg- 
jutányosabban megrendelhető.

Kiár Andor
bank- és áruüzletóben

Debreczen, 
Miklós-utca 23. sz.
Ugyanott kőszén mész, wag­
gonszámra 1—3 évre, kötésre 

vásárolható.
ZBanlcosBtá-lyl

Törlesztéses, kötvény és 
váltókölcsönöket folyósít.

Telefon 210. Telefon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóban és szakszerűen készít vil­
lamos villágitási- erőátviteli berendezé­
seket, házi és magán telefonok, villany­
csengők berendezését és évi jókarban 
tartását, valamint minden e szak­
mába vágó legkomplikáltabb munkát.

Okulárium
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 15. 
félemeleten. Wien, I. Kärtnerstrasse 39. 
Megfelelő szemüvegek ingyenes orvosi 
rendelés naponta 9 órától 7-ig Márkus 
dr. vezetése alatt. Szemüvegek és orr- 
csiptetők 3 koronától feljebb. Színházi 
és távcsövek minden kivitelben dús vá­

lasztókban.
Zeis-Trieder látcsövek.
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„ válaeirolunk, b. . Mt»
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.ptd hirdetéeek ctdr.

Ajánlat.
Peórban (Szilágymegyóben) 100 véka

finom fajú téli alma helyben eladó. Érteke, 
hetni Szent Anna-u. ______ _____ _____

Tankönyvek legjobban Antalfy Ferenc 
könyvS“ »ea köttetnek Ptae-u. 81. és 
Hal-u. 6. sz.  ___________________——-

Mindennemü férn és női kampók tiszti-

há*) Cilinderek azonnal vasaltatnak.______
Hegedű órákatadok koronájával. Cima

kiadóban. _________________ ____ _—7
Eladó a^Cn.tlo.l.ei 29 öl MtotóM^uj

SÖ'sSí-'-
nyés Ferencnénél ugyanott._____________.

tAmtinr Zslfimond kárpitos, szalongar-

utca 2. sz. ____ ______ _____ _—
8600 forintra becsült jövedelmező ház 

megvehető 350(Mbrintml.^Cim a kiadóba^—

Joghallgató keresztény házhoz nevelőnek 
vagy instruktornak ajánlkozik. Cím
hivatalban. _____________ __________ ■

Jd fehérnemű varrónő úrnők pártfogását 
kéri. Cserepes u. 7._____________________

“ ]ev6 épületekkel együtt el-Ä Utekeenffehel: kflklóe-tnce 39. ,.

Tanuló leány felvétetik Csapó-u. 9. sz.
Szűcs Bertalan cipőfelsőrész készitőné ■____
-------rÄ" magánvizs-

,, pifikészit okleveles tanítónő. Megkere- 
fések B kSto kéretnek .Taaitöaé- lel.gére.

íirtogtipeTtoi^^eeti könyvelést
keres. Cím a kiadóban. _____ ______ —

jTk^iva széna és egy kazal árpa-szalma eladó® Äezhtni Ló¥i Sándor megyer

hajdúval. -------- ------------ ------------
. natfvcserel pusztához tartozó 38 ka-

Fónvkénezö géz 18-18. nagyság, telje-
““ S’ leÄnlrtues1, feSreSW
nyosan eladó Bui gond.a-utca 3. szátn.--------

Jókarban levő konyhaágy és íróasztal
jutányosán eladó, Burgondia.űcaB^att.

tan ÄÄÄÄ'ÄÄ
dor Darabos-utca 57. sz. ------- -------------

Cimbalom jSjJj-^^SeSroekérlSS
6TOÍkVo%S<>SroBt1minden árön azonnal eladó. 

Darabos-utca 57^-------- ----------------- ----------

Tankönyvek féláron.
* „Q= ős leánviskolákban használandó
tankönyvek ^ u3 ^hez

rendtivelirö

varróleányok női szabónőhöz felvétet­
nek. Fenyőne Zugó-u. 6.________ ________

Telles ellátást keresek (kóser kosztét és 
különbé] áratu szobát) jf^ál^Egyik hu

rcÄoAton

Komád! Biharm._______ ____.____ —----------
ftdves^szolld varrólányok felvétetnek 

Vang^^^dor%s^társánál^Battyfeyi-u^E

Pdv tó családból való fiú tanulónak fel-,é.etiWéU““”y
Piac- ós Miklós-utca sarok.

1908 »zepterober 4.

Villiios-Yilágitisi és erőátviteli
berendeiíéíiek,

laktok, űrietek ^ "P^Sobb’VSérie'l 
legelőnyösebben és toeg

a Ganz-féle Villamossági R. 1
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
* köiÄÄri’ÄSÄiÄ 

MiíltteUl, diliről # mn\m* te
Telefon szám: 568. 1Ubd

1ÄTSÄ
előírás szerint. — Matracok - pap­
lanok - ágyhuzatok - Flanell taka­
rók - esőernyők - gallérok - nyak­
kendők - zsebkendők - harisnyák

Inogni II
Debreczen,

Sü Sí: Kistemplombazár. * •

molutergin,
- ■ _ t.Br I,, arc- és* kézbőrnek) 

mely _ megőrzi * „ágát rózsaszínben játszó udeseget, hamvassaga , kézvörösséget.

2Ä 5Ä I« *en ajánlható.

Hatása gyors és biztosi Mint bőrápoló 
szer^ páratlan 1 Teljesen lommentes es

QlNmÄ. sSÄlye = »raktára

Mihalfifits Jenő jjénnertán e JW*
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca 2. (városháza alatt)

y feloszlik.
A raktáron levő finom

rendkívül olcsó árért
lesznek elárusítva.
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Ki akar
SÜSS

„ , i- ' rfddvárl L. Debreceni első elek

—KÄrisas

BUZIASI
_ HsVflÜYViZ

[Mii blíu «st- is kílji{bjikiíl|
Széasavdus, kri.em«, zavaayki. «, VásareatezH.«

* RENDKÍVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VÍZ. *
Üdít, gyógyít. ,. vesemedence idült hurutjainál,

Ívógyógymódra használva, vese- és ^'^g^J^iasztószervek hurutos bántalmaznál 
hugykő- és fövényképzódésnél, a lé8ut®k kívánatra küld a torráskezelöség . 
kitűnő batásunak bizonyai.. BUZlásfürdóll.
Muschong buzlási gyógyfürdő igazgatósága

Dcbreceai főraktár Orüab.rger és Bitek cégnél. 1
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